
  

INTERROGAZIONE 

OGGETTO: VERIFICA E CONTROLLO UTILIZZO MONOPATTINI 

I sottoscritti consiglieri comunali del M5S 


PREMESSO CHE:  

• in città si sta sviluppando la micro-mobilità con mezzi elettrici; 

CONSIDERATO CHE: 

• a volte si può osservare uno scarso rispetto delle regole: alcune persone utilizzano i monopattini 
elettrici senza rispettare le norme stradali, come il divieto di utilizzo sui marciapiedi o l’utilizzo 
del mezzo in più persone; 

• tutto ciò può aumentare il rischio di incidenti;

• per mitigare questi rischi, è importante che chi utilizza i monopattini elettrici rispetti le norme 

stradali, sia consapevole dell'ambiente circostante e guidi con attenzione;

• I’amministrazione dovrebbe lavorare per migliorare l'infrastruttura stradale e le regolamentazioni 

per rendere l'uso dei monopattini elettrici più sicuro;

• il parcheggio selvaggio, in particolare modo dei mezzi in sharing, è un serio problema di decoro 

e di sicurezza per pedoni, ciclisti e automobilisti;


EVIDENZIATO CHE: 

• un'amministrazione comunale può prendere una serie di misure per prevenire incidenti con 
monopattini elettrici e migliorare la sicurezza su strada; 

• imporre sanzioni significative per le violazioni delle norme di sicurezza può dissuadere gli utenti 
da comportamenti pericolosi e incoraggiarli a rispettare le regole; 

• l'amministrazione comunale può condurre campagne di sensibilizzazione per educare le 
persone sulle regole e le migliori pratiche per l'uso sicuro dei monopattini elettrici; 

• l’amministrazione può accogliere dati sugli incidenti con i monopattini elettrici e analizzare 
queste informazioni, al fine di identificare le aree a rischio e a prendere misure preventive 
specifiche;


CONSIDERATO CHE:  

• l’amministrazione dovrebbe mettere in campo soluzioni incisive per arginare il fenomeno del 
parcheggio selvaggio dei mezzi elettrici;


 PRECISATO CHE:  

• bisogna incentivare sempre più l’utilizzo dei mezzi alternativi all’automobile, a patto che sia un 
utilizzo consapevole e rispettoso delle regole comuni;




CHIEDONO ALL’ASSESSORE COMPETENTE:  

• quali azioni sono state messe in campo per prevenire gli incidenti e incentivare un utilizzo 
sicuro e consapevole dei mezzi di micro-mobilità elettrica;


• quante sanzioni sono state emesse per utilizzo improprio di tali mezzi;

• se esistono o meno dati sugli incidenti e uso improprio di tali mezzi, di comunicarli al consiglio 

comunale;

• in che modo si vuole risolvere il problema dei parcheggi selvaggi.


Si richiede risposta scritta e orale  
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